

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏东风2级 温度 最高28℃ 最低18℃ 降水概率 10% 新闻热线:67655551

2015年9月

20日

星期日

乙未年八月初八

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13325号

今日4版

http://www.zynews.com

全国残运会河南摘17金6破纪录

郑州运动员揽得7金

本报讯(记者李娜 通讯员王丰林)全国第九届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会昨日在成都落下帷幕。在运动会上,河南残疾人体育代表团勇于拼搏,共荣获48枚奖牌,其中,金牌17枚,并6次打破全国纪录。金牌中,郑州运动员摘得7枚。

本届运动会共有来自全国各

地35个代表团、2382名残疾人运动员参赛,不仅充分体现了我国残疾人体育事业的发展水平,更向社会展示了残疾人自强不息、奋勇拼搏的精神风貌。河南代表团参加了自行车、举重、聋人篮球、田径、游泳、乒乓球、飞镖、象棋、轮椅篮球等9个大项160个小项的比赛,共荣获48枚奖牌,其中,金牌17枚、银牌11枚、铜牌20枚,

并6次打破全国纪录。

郑州运动员中,首次参加全国残运会的15岁姑娘孙天宇共获得4枚金牌,在女子SM13级200米个人混合泳、S13级100米仰泳中,两次打破全国纪录,取得骄人成绩。乒乓球比赛中,“冠军夫妻”张岩和任桂香分别荣获TT4、TT7级单打冠军。象棋项目中,潘攀获得女子组冠军。

畅通郑州 我们共同在行动

107辅道高架工程计划年内全面动工

郑州“大井字+环形”高架轮廓即将成型

本报讯(记者黄永东)“畅通郑州”建设骨干型工程——“大井字+环形”高架轮廓即将成型。记者昨日从市建委获悉,继陇海路高架、农业路高架之后,主城区东边的107辅道高架工程将在年内全面动工。

107辅道高架工程由城建集团负责融资建设,全长约20公里,双向8车道,设计时速80公里。由南向北,与沿线主要道路相交处将设置6座互通立交。107辅道高架的开工,将给我市主城区“大井字+环形”快速通道系统补上最东边的缺口。

据市建委相关负责人介绍,“大井字+

环形”快速路系统是“畅通郑州”工程建设的骨干型工程。其中,“大井字”中的“两横”指陇海路高架和农业路高架,“两竖”指京广快速路高架和中州大道高架,“环形”指的是北三环、西三环、南三环和东边的107辅道构成的环形高架,107辅道也就是未来的东三环。

2012年4月28日,京广快速路一期工程顺利通车,成为“大井字+环形”快速路系统中最先建成的一竖。从南三环到北三环,半小时之内通达。2013年年底,西三环、北三环、南三环西段、中州大道

北段高架相继通车,其中西三环高架和北三环高架成为周边市民出行的主要干道。2014年年底,陇海路高架通车,成为中心城区东西向交通主干道。去年年底今年年初,南三环东延至107辅道高架、农业路高架相继开工。加上年内开工的107辅道高架,“大井字+环形”高架轮廓呼之欲出。

据了解,“大井字+环形”所涉及道路中,目前正在建设的工程主要包括农业路高架、南三环东延高架段等。其中,农业路高架预计在今年年底前实现南阳路以东段高

架部分通车,南三环东延高架预计在明年上半年通车。107辅道高架工程今年全面动工后,我市快速路系统建设的最后一环缺口将被补上。在未来一年左右,“大井字+环形”快速路系统有望全部竣工通车,届时,整个快速路网的协同分流作用就会显现。

此外,根据规划,我市四环路也将实施快速化,其中大部分路段也会以高架的形式扩充车流量。未来,“大井字+两环”高架将成为郑州主城区快速通行的基础性骨干道路。

科普日多项活动 邀您拥抱智慧生活



机器人展示吸引不少孩子驻足观看

本报讯(记者王红文 丁友明)看一看小型无人机能给传统农业生产带来啥变化,现场感受用脑电波控制机器人自由行走……昨日,2015年河南省全国科普日活动启动仪式在省科技馆举行,带领大家踏上别出心裁的科普之旅。省市领导邓凯、徐济超、李新有等出席启动仪式。

据了解,全国科普日活动已连续举办11年,成为有广泛影响的一项群众性品牌科普活动。今年活动的主题是“万众创新、拥抱智慧生活”。活动中展示的成果不仅有前沿科技,也有许多跟生活息息相关的“百姓创意”,科普活动更接地气,以激发更多公众参与创新创造。

在昨日的活动现场,“脑电波”机器人展示吸引了大批观众。小巧可爱的机器人灵活地进行着前进、转向动作,让人想不到的是,这些动作并非由人手操纵或是声音控制,而是由人脑直接进行控制。“机器人是用人的意念控制的,简单地说,就是测试人员脑电波发出信号后,通过计算机把人的想法转换成机器人的控制指令,再通过无线装置发送给机器人,它就会实现相应的动作。”科研人员介绍,“脑电波”控制技术只是科技创新的一个分支,随着未来科学的发展,科技创新将给我们的生活带来巨大变化。

与以往相比,今年科普活动更加突出互动参与,我省通过科普剧、科普旅游、网络在线互动等活动,让科普由“单向传输”变为“双向”或“多向”交流,让公众在感触中体验科学奥妙、感受创新魅力。

航空港区空港片区 明年年底“出形象”

本报讯(记者成燕)昨日,市委常委、郑州航空港区实验区党委书记张延明主持召开该区城市功能片区空港片区建设推进会,协调解决建设过程中存在的困难和问题。该区党工委专职副书记张强出席。

据了解,目前,空港片区共涉及各类建设项目50余项,涵盖航空物流园类、制造业厂房类、住宅及商业用房类、市政基础设施类、公共服务类、交通枢纽类等。会议听取了该片区起步区内外交通网络、市政公用设施、公共服务设施、生态水系和重点项目的建设进展情况,并逐一协调解决工作中存在的困难和问题,要求相关部门统筹兼顾、突出重点,围绕项目建设节点要求和制约因素,全力破解难题和瓶颈,加快空港片区核心区起步区建设。

张延明说,空港片区建设指挥部要继续做好项目推进情况通报工作,各项目首席服务官、各有关单位要深入一线工地,加快问题协调解决,扎实、高效推进项目建设。各职能部门和办事处要围绕既定目标,敢于担当,深入一线,主动解决困难,全力加快建设步伐,打造畅通高效的交通网络、绿色宜居的生活环境、集约有序的城市空间,确保该片区起步区在2016年年底前树立城市形象。

郑港国际徒步大会举行 国内外近三万人参加绿城徒步走



本报讯(记者刘超峰 李焱图)昨日上午,郑州经开区中心广场彩旗招展,人头攒动,2015中国郑港国际徒步大会在这里举行,近3万人以徒步行走的方式诠释全民健身理念。省市领导张广智、刘东以及世界徒步协会等组织的有关领导,与近3万名国内外徒步爱好者共同见证了这一时刻。河南籍奥运冠军孙甜甜宣读了“绿色徒步、全民健身”倡议书。

上午9时,随着裁判员一声哨响,头戴红色棒球帽、身着红色T恤的徒步队员,神采奕奕地迈开大步走向航空港区,共同参与这场规模宏大的全民健身盛会中。本届徒步大会以“绿色徒步、全民健身”为主题,以“重在参与、强身健体、绿色低碳”为理念,吸引了包括郑州市民、老兵方阵,省内外各机关团体、高校、专业运动员及俄罗斯、卢旺达、巴基斯坦等国近3万名徒步爱好者参加。大会设置两条线路,分别为22公里全民徒步赛和5公里亲子、情侣徒步赛。

据了解,从1998年起,徒步运动陆续在北京、大连、上海等城市开始,之后迅速在全国各地普及。本届郑港国际徒步大会由省体育局、市政府等主办,是郑州首次举办的大型全民健身徒步大会,也是我省全面贯彻落实国务院《全民健身计划》的一项公益性全民健身活动,旨在引导更多群众参与徒步运动。

厚重郑州 传承古今 系列报道之九

核心提示

“夫源远者流长,根深者枝茂”。中华民族在几千年历史中创造的灿烂文化,是我们生生不息的根和魂。各类文物作为传统文化的重要载体,蕴含着历史信息和文化基因,是中华民族历史不可替代的见证与象征。

珍视文化遗产,传承中华文明,我们才能留住文化根脉、赢得美好未来。著名考古学家、“夏商周断代工程”首席科学家李伯谦教授总结,郑州地区在中华文明发轫、形成和发展过程中留下了大量类型丰富、价值突出的历史文化遗存,郑州是东亚现代人出现到农业起源的核心地区,是华夏文明起源与形成的核心地区,是中国统一王朝最早定都之地,是中国城市文明最早走向繁荣的核心地区,还是华夏传统文化体系形成发展与多元文化交汇交融的核心地区。

近年来特别是近三年来,我市把文化遗产保护、利用、传承工作纳入全市经济社会发展大局统筹谋划,按照“依法保护、积极利用、彰显文明、强化传承”的原则,结合郑州实际多措并举、分类施策,积极做好文物、文化资源的保护、挖掘、管理、利用和传承,努力建设“华夏历史文明传承创新区”。

为全面展示我市文物保护工作经验做法以及对未来的展望,探看文物工作者书写现代文明与文化遗产相融共生的崭新篇章,用历史文化遗产这张名片,为民族复兴梦想注入强大精神力量,本报推出《厚重郑州·传承古今》系列报道。

完善法规 为文物事业保驾护航

本报记者 卢丽蓉

作为春秋诸侯争霸时期中原地区发展状况和文化历史的见证者,郑韩故城可谓是新郑当地一处重要的文化遗产宝藏。从去年12月起,在城墙下挖渠、取土、野炊、排污等行为,都已经被明令禁止——省人大常委会审议批准的《郑州市郑韩故城遗址保护条例》作为针对遗址保护出台的法规,为郑韩故城披上了“金钟罩”。记者了解到,享受这种“待遇”的还有郑州商城遗址、登封“天地之中”历史建筑群等。可以说,法律法规的出台,为郑州文物事业保驾护航。

据介绍,《文物保护法》1982年颁布实施,是我国文物保护领域的第一部法律。2002年,《文物保护法》经过全面修订,确立了“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的文物工作方针。目前,我国制定发布与文物保护和管理相关的法律、法规、规章以及规范性文件总数

已经超过600项,基本覆盖了文物工作的各个重要方面。同时,为契合时代发展需要,修法工作也一直在持续开展之中。

专家指出,近年来,在大遗址保护与国家考古遗址公园建设、博物馆免费开放、社会文物管理等方面,我国进行了一系列理论创新和实践探索。这些被实践证明成功的经验和做法,需要以法律的形式确定下来。(下转二版)

国家司法考试开考 郑州成第二大考区

本报讯(记者赵文静)2015年国家司法考试昨日开考。记者从市司法局获悉,今年,郑州考区考生7548人,创14年来新高,成为继武汉之后的全国第二大考区。今年国家司法考试,郑州考区网

上报考考生8256人,到现场采集个人信息并领取准考证7548人,比去年增加384人,增幅5.4%,创郑州考区14年来新高。从报考人员构成来看,报考考生中,年龄最大的68岁,最小的18岁;本科毕业4985人,占66%;法

院、检察院、公安、司法行政、律师业、公证业、其他国家机关、社会人员等分别占有一定的比例,呈现年龄跨度大、学历多样化、从业多元化的特点。司法考试为期两天,郑州考区共设标准考场252个。



远离非法集资 拒绝高利诱惑

非法集资活动常见种类和形式

从目前案发情况看,非法集资活动主要包括债权、股权、商品营销、生产经营等四大类,主要表现有以下几种形式:

- (1) 不具有房产销售的真实内容或者不以房产销售为主要目的,以返本销售、售后包租、约定回购、销售房产份额等方式非法吸收资金;
- (2) 以转让林权并代为管护等方式非法吸收资金;
- (3) 以代种植(养殖)、租种植(养殖)、联合种植(养殖)等方式非法吸收资金;
- (4) 不具有销售商品、提供服务的真实内容或者不以销售商品、提供服务为主要目的,以商品回购、寄存代售等方式非法吸收资金;
- (5) 不具有发行股票、债券的真实内容,以虚假转让股权、发售虚构债券等方式非法吸收资金;
- (6) 不具有募集资金的真实内容,以假冒境外基金、发售虚构基金等方式非法吸收资金;
- (7) 不具有销售保险的真实内容,以假冒保险公司、伪造保险单据等方式非法吸收资金;
- (8) 以投资入股的方式非法吸收资金;
- (9) 以委托理财的方式非法吸收资金;
- (10) 利用民间“会”、“社”等组织非法吸收资金;
- (11) 以投资黄金等名义,以高利吸引社会公众投资;
- (12) 以发展农村连锁超市为名,采用召开“招商会”、“推介会”等方式,以高息进行“借款”;
- (13) 以投资养老公寓、异地联合安养等名义,以高利诱导加盟投资。

